
Там, где когда-то было вдоволь смеха,
Пастух уныло бродит до рассвета.

Вот это времена!
Там, где кода-то весело встречали 

Рождество,
Найдёшь помёт овечий и больше ничего.

Вот это времена!

А) В какой стране и в каком веке могло быть 
написано это стихотворение? 
Б) Какое явление заставило поэта его 
написать?
В) Как относится сам поэт к изменениям в 
сельском хозяйстве?



Выберите правильный ответ

Для осуществления промышленного 
переворота в Англии требовались 
следующие условия:
А) свободные люди, лишённые 
собственности
Б) наличие свободных денег в руках 
богатых людей
В) существование парламента
Г) двухпартийная политическая 
система
Д) рынок сбыта товаров



∙Запишите слова, которые нужно 
вставить вместо пропусков в схеме:

∙ 
∙          _______________________

Техническая 
сторона

Переход ручного 
труда к….
От мануфактуры к 
…

Социальная сторона
Формирование двух 
классов…



Великобритания и ее 
доминионы



План урока:

1. Британская империя в 
середине 19 – начале 20 
века.

2.«Эпоха реформ» в Англии.
3. Особенности развития 

Канады
4. Австралийский союз
5. Новая Зеландия



Великобритания – ведущая промышленная 
держава с обширными колониальными 
владениями. 
ДОМИНИОН (англ. dominion, от лат. dominium — 
владение) — фактически независимое 
государство в составе Британской империи, 
признающее главой государства британского 
монарха 



Доминион

Монарх Великобритании

Генерал - 
губернатор





Обладание колониями

Положительное 
воздействие

Отрицательное 
воздействие

Заполнить схему:



Англия

«мастерс
кая 

мира»

«мировой 
извозчик»

«мировой 
банкир»



Ппричины замедления темпов 
развития промышленности:

- устаревшая техника; 
- вывоз капитала в колонии;
- конкуренция с молодыми 
промышленными государствами 
(Германия, США)



Парламент Англии

Палата 
лордов Палата 

общин





Заполнить таблицу:

«Эпоха реформ» в Англии
 

Дата 
проведения 
реформы

реформа



Заполнить таблицу:

Особенности развития 
английских доминионов

 

Канада Австралия Новая 
Зеландия



Тест

1. Партия вигов объединяла:
А) либералов
Б) республиканцев
В) демократов
Г) консерваторов
2. Партия тори объединяла:
А) либералов
Б) республиканцев
В) демократов
Г) консерваторов
3. Какая из предложенных комбинаций – правильная?
А) Великобритания – конституционная монархия с 
двухпалатным парламентом
Б) Великобритания – конституционная монархия с 
однопалатным парламентом
В) Великобритания – республика с двухпалатным 
парламентом 
Г) Великобритания – республика с однопалатным 
парламентом 



Тест

4. Какая из предложенных комбинаций – правильная?
А) обе палаты играли равноценную роль
Б) главная роль принадлежала нижней палате
В) главная роль принадлежала верхней палате
Г) роль парламента чисто декоративная 
5. В Англии вторая избирательная реформа с 
предоставлением права голоса мелкой буржуазии и 
квалифицированным рабочим была проведена в:
А) 1866 г.
Б) 1867 г.
В) 1868
Г) 1869 г.
6. Внешняя политика Англии носила
А) мирный характер
Б) колониальный
7. Первым британским доминионом стала:
А) Австралия
Б) Индия 
В) Канада
Г) Китай



Тест

1. Г
2. А
3. А
4. В
5. б
6. Б
7. в



Домашнее задание

Изучить параграф12, ответить 
на вопросы на стр. 129



- В конце XIX века Англия начинает 
отставать в промышленном развитии.

- Проведенные политические реформы 
способствовали развитию в Англии 
гражданского общества и правового 
государства.

- Проведенные социальные реформы 
способствовали стабилизации 
общества.

- Сложилась Британская колониальная 
империя, которая стала одним из самых 
крупнейших государств мира. 


